❗️🔴Что такое СПТ?🔴❗️
✅️СПТ – социально-психологическое тестирование, позволяющее составить портрет психологического состояния ребёнка.✅️
✅️Тестирование предназначено для определения сильных сторон личности подростка, особенностей реакции на различные жизненные обстоятельства и выбора поведения в них.
✅️Тест позволит определить степень вашей психологической устойчивости, поможет разобраться в себе, узнать о себе больше.
✅️Тестирование поможет выявить факторы риска, т.е условия, повышающие угрозы включения ребенка в зависимое поведение.
  Здоровье ребенка – самое большое счастье для родителей. Но, к сожалению, все больше и больше подростков начинают употреблять психоактивные вещества ( табак, алкоголь и наркотики).
  Родителям, как правило, бывает сложно обнаружить ранний опыт употребления наркотиков ребенком, пока употребление еще не переросло в необратимую стадию – болезнь, пока не сформировалась зависимость. 
  Социально-психологическое тестирование носит, прежде всего, профилактический характер, и призвано удержать молодежь от первых "экспериментов" с наркотиками. 
  СПТ не выявляет подростков, употребляющих наркотики. Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза Вашему ребенку. Задача тестирования – выявить у детей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ. 
  Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится Ваш ребенок, так и в области в целом. 
 Акцентируем Ваше внимание, что социально-психологическое тестирование является анонимным: 
❗️В СПТ принимают участие только те дети в возрасте 13 лет и старше, которые дали письменное информированное согласие. Если ребенку нет 13 лет, он участвует в тестировании исключительно при наличии письменного информированного согласия одного из родителей (законных представителей). 
❗️ Свои результаты (конфиденциально) подросток 13 лет и старше или родитель ребенка до 13 лет может обсудить вместе со школьным психологом или психологом Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи, чтобы разработать индивидуальный профилактический маршрут. 
